



Сергей Владимирович Готье К 70-летию со дня рождения

**Sergei Vladimirovich
Gautier
To 70th Anniversary**

23 сентября 2017 года отметил свой юбилей академик РАН Сергей Владимирович Готье, директор Национального медицинского исследовательского центра трансплантологии и искусственных органов имени академика В.И. Шумакова, заведующий кафедрой трансплантологии и искусственных органов Первого Московского государственного медицинского университета имени И.М. Сеченова (Сеченовского Университета), главный специалист трансплантолог Минздрава России, председатель Российского трансплантологического общества, главный редактор журнала “Вестник трансплантологии и искусственных органов”.

Сергей Готье – потомственный врач, продолжатель славной династии ученых и медиков, составивших гордость нашего Отечества.

С.В. Готье окончил I Московский медицинский университет имени И.М. Сеченова в 1971 году. Годы его профессионального становления как хирурга и ученого связаны с Российским научным центром хирургии имени академика Б.В. Петровского РАМН, где он прошел путь от младшего научного сотрудника до руководителя отдела трансплантации органов и члена-корреспондента РАМН. В 2008 году, являясь ведущим трансплантологом страны, С.В. Готье возглавил НИИ трансплантологии и искусственных органов, который в 2009 году получил статус Федерального научного центра имени академика В.И. Шумакова, а в 2017 году в значительной мере благодаря энергии и таланту Сергея Владимировича как руководителя вошел в число центров лидерства и обрел статус Национального медицинского исследовательского центра.

Сергей Владимирович стоял у истоков развития трансплантации печени в нашей стране,

участвовал 14 февраля 1990 года в первой в России ортотопической трансплантации печени. К настоящему времени академик Готье располагает наибольшим в стране личным опытом выполнения трансплантации печени (более 1000 операций). Организованная им программа педиатрической трансплантации печени является одной из ведущих в мире. В Центре имени В.И. Шумакова выполняется наибольшее в мире число пересадок печени детям раннего возраста, полностью удовлетворяется потребность страны в этом виде помощи.

С.В. Готье выполнил первые в стране трансплантации комплекса “сердце–легкие”, фрагмента поджелудочной железы, мультиорганные трансплантации (печени и почки, печени и поджелудочной железы), уникальную билобарную трансплантацию легких ребенку.

Под руководством С.В. Готье создана уникальная для мировой практики система лечения критической сердечной недостаточности, в составе которой, начиная с 2013 года, выполняется самое большое в мире число трансплантаций сердца в одном центре.

С.В. Готье разработал и внедрил ряд инновационных организационных, научно-технологических и клинических решений в области трансплантации, искусственных органов, регенеративной медицины. Ряд методов и модификаций хирургических технологий названы его именем.

Под руководством С.В. Готье разработана тканеинженерная конструкция биоискусственной печени, ведутся масштабные исследования в области биомедицинских технологий, разработан и запущен в серийное производство оригинальный отечественный искусственный левый желудочек сердца.

Он автор более 700 научных работ, 24 авторских свидетельств и патентов на изобретения, ряд из которых отмечен золотыми медалями, признан в числе лучших изобретений России. Изданные им книги “Трансплантация печени”, “Очерки клинической трансплантологии”, “Инфекции в трансплантологии”, “Иммуносупрессия при трансплантации солидных органов”, “Трансплантация сердца”, “Пациент с трансплантированным сердцем”, восьмитомное издание “Трансплантология: Итоги и перспективы” (2009–2016 гг.) и другие имеют особое значение для науки и практики.

С.В. Готье – лидер созданной им научной и хирургической школы; под его руководством защищены 12 докторских и 20 кандидатских диссертаций. С 2008 года он возглавляет кафедру трансплантологии и искусственных органов лечебного факультета Сеченовского Университета. В 2011 году С.В. Готье был избран академиком РАМН, с 2013 года – академик РАН.

Академик РАН, профессор С.В. Готье – талантливый хирург, выдающийся врач, крупный ученый, внесший огромный личный вклад в организацию здравоохранения, развитие медицинской науки и практики, ведущий активную общественную деятельность. Он является доверенным лицом Президента Российской Федерации, членом рабочей группы “Социальная справедливость” Общероссийского Народного фронта, главным внештатным трансплантологом Минздрава России, председателем профильной комиссии по трансплантологии Минздрава России. Научные и практические достижения в области трансплантации, искусственных органов, регенеративной медицины принесли С.В. Готье заслуженное признание в мире. Он является членом международной группы хранителей Стамбульской декларации, входит в состав Педиатрического комитета Международной

ассоциации трансплантации печени, в 2008 году Всемирным трансплантологическим обществом включен в число “Пионеров трансплантологии”.

С.В. Готье является членом Научного совета Программы “Фундаментальные исследования для разработки биомедицинских технологий” Президиума РАН; экспертом в составе Реестра экспертов ОМедН РАН; членом экспертных советов при Председателе Совета Федерации и при Комитете по здравоохранению Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации; председателем Научного совета Национальной медицинской палаты; председателем Общероссийской общественной организации “Российское трансплантологическое общество”, членом правления Международной ассоциации хирургов-гепатологов России и стран СНГ и др.

Заслуги С.В. Готье отмечены высокими государственными и правительственными наградами и премиями: почетным званием “Заслуженный врач Российской Федерации”; премиями Правительства РФ в области науки и техники за трансплантацию печени как радикального метода лечения тяжелых заболеваний печени у взрослых и детей – создание и внедрение нового направления в российском здравоохранении (2008 год); за разработку и внедрение в практику здравоохранения инновационных научно-технологических и организационных решений по повышению эффективности трансплантации сердца (2015 год); многочисленными ведомственными и профессиональными наградами и премиями: медалью “За заслуги перед отечественным здравоохранением”; нагрудным знаком “Отличник здравоохранения”; знаком “За заслуги перед Первым МГМУ им. И.М. Сеченова”, дважды – премией лучшим врачам России “Призвание” и многими другими.

Коллектив Национального медицинского исследовательского центра трансплантологии и искусственных органов имени академика В.И. Шумакова, Правление Ассоциации гепатопанкреатобилиарных хирургов стран СНГ и редакционная коллегия журнала “Анналы хирургической гепатологии” сердечно поздравляют с юбилеем академика Сергея Владимировича Готье и желают ему крепкого здоровья, творческого долголетия на благородном пути служения своему народу и Отечеству